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IL DIRIGENTE

PREMESSO CHE

a. il D.Lgs. n. 152/06 e ss.mm.ii. detta le “Norme in materia Ambientale” e, nella parte Seconda – Titolo
III-bis,  disciplina l'Autorizzazione Integrata Ambientale, provvedimento che autorizza l'esercizio di
determinati impianti industriali comunemente denominati IPPC, disciplinandone le condizioni atte a
garantire la prevenzione e la riduzione dell'inquinamento ambientale;

b. il D.Lgs. n. 46 del 04.03.2014 recante “Attuazione della direttiva 2010/75/UE relativa alle emissioni
industriali”  ha apportato ulteriori modifiche al suddetto D. Lgs. 152/2006, aggiornando le relative
norme  su  autorizzazioni,  controlli  e  sanzioni  ambientali  per  le  industrie  ad  elevato  potenziale
inquinante;

c. la Società CAR Segnaletica Stradale s.r.l.  con sede operativa e legale in Ponte (BN) alla  Zona
Industriale  -  C/da  Piana,  con  legale  rappresentante  e  gestrice  ***OMISSIS***  ***OMISSIS***
***OMISSIS***  ***OMISSIS***  ***OMISSIS***  ***OMISSIS***  ***OMISSIS***  ***OMISSIS***
***OMISSIS***  * è  titolare  di  Autorizzazione Integrata  Ambientale,  rilasciata  con  D.D.  n.  45  del
20.05.2020, per l'attività di “Zincatura a caldo” codice IPPC 2.3c;

d. la  suddetta  Autorizzazione  Integrata  Ambientale  risulta  strettamente  vincolata  al  rispetto  delle
condizioni e prescrizioni riportate nel decreto stesso;

e. con  nota  prot.  1534/2024,  acquisita  al  PG n.  12786 del  09.01.2024,  l’ARPAC  ha trasmesso la
Relazione  Finale  dell’attività  Ispettiva relativa  alle  verifiche  iniziate  in  data  27.11.2023  presso
l’opificio CAR Segnaletica Stradale srl, dalla quale si evincono violazioni alle prescrizioni contenute
nell’A.I.A. approvata con D.D. n. 45 del 20.05.2020. In particolare, dalla suddetta relazione sono
emerse diverse criticità e difformità ambientali per le matrici aria, rifiuti, acque e rumore, relative al
mancato rispetto delle prescrizioni contenute nel già menzionato decreto autorizzatorio, molte delle
quali già riscontrate in precedenti visite ispettive e non eliminate dalla ditta, nonché alla mancata
comunicazione delle modifiche apportate al ciclo produttivo. Sono state altresì suggerite proposte di
miglioramento/adeguamento al fine di risolvere le difformità descritte;

f. con  nota  PG  n.  67080  del  07.02.2024  è  stata  acquisita  la  “Riposta  alla  Relazione  finale  del
09/01/2024 e Visita Ispettiva del 27.11.2023” della ditta CAR Segnaletica Stradale srl, la Società, tra
l’altro,  ha  chiesto alla  UOD 50.17.06 un’Audizione ai  sensi  della  legge 689/81 con la  presenza
dell’ARPAC, al fine di dirimere e chiarire le questioni;

g. con nota PG n. 95135 del  22.02.2024,  la  UOD 50.17.06 ha convocato l’audizione per il  giorno
12.03.2024,  trasmettendo tale nota alla Società,  all’ARPAC e - per conoscenza - al  Comune di
Ponte, alla Provincia di Benevento e all’ASL;

h. con nota prot. n. 16472/2024, acquisita al PG n. 130284 del 12.03.2024, l’ARPAC ha trasmesso le
controdeduzioni alla nota della CAR Segnaletica Stradale del 07.02.2024, confermando per tutte le
matrici  ambientali  le  difformità  già  riscontrate  in  sede  di  ispezione.  Inoltre,  relativamente  alla
contestazione, da parte dell’Amministratore Unico della CAR Segnaletica Stradale, riferita ai rilievi
effettuati ed al report fotografico, l’ARPAC sottolinea che l’Amministratore Unico «era presente nel
momento dell’accesso nello stabilimento e per buona parte dell’ispezione ed ha fornito l’assistenza
fin quando è stato presente. Per quanto contestato dallo stesso, in ogni caso si sottolinea che le
Autorità di controllo sono autorizzate ad effettuare all’interno dello Stabilimento tutte le ispezioni che
ritengono necessarie, in ottemperanza del dettame normativo di cui all’art. art. 29-decies comma 5
del Dlgs 152/06 che recita: “al fine di consentire le attività di cui ai commi 3 e 4, il gestore deve
fornire  tutta  l'assistenza  necessaria  per  lo  svolgimento  di  qualsiasi  verifica  tecnica  relativa
all'impianto, per prelevare campioni e per raccogliere qualsiasi informazione necessaria ai fini del



presente decreto...”».

i. nell’ambito dell’audizione del 12.03.2024,  presenti  l’Amministratore Unico e il  consulente tecnico
della Car Segnaletica Stradale, la ditta si è riservata di valutare il riscontro ARPAC pervenuto nella
data  dell’audizione  e,  riguardo  alle  valutazioni  presenti  nel  verbale  ARPAC  relativo  alla  visita
ispettiva del 27.11.2023, ha sottolineato che sono state ottemperate le indicazioni ivi contenute e
che di tali risultati avrebbe dato conto in apposita relazione che sarebbe pervenuta entro 45 giorni
dalla notifica del verbale dell’audizione in corso. In sede di audizione i rappresentati presenti della
Regione  Campania  hanno  preso  atto  delle  dichiarazioni  della  ditta,  riservando  i  successivi
provvedimenti a valle del riscontro che la stessa avrebbe fornito entro 45 giorni;

j. il  verbale  dell’audizione  è  stato  trasmesso  con  nota  PG.  n.  132670  del  13.03.2024  alla  CAR
Segnaletica Stradale, all’ARPAC, al Comune di Ponte, alla Provincia di Benevento e all’ASL;

k. con nota PG n. 214853 del 30.04.2024 la CAR Segnaletica Stradale srl ha fatto pervenire richiesta
di nuova audizione, allegando alla suddetta comunicazione un file in formato Excel riportante in
maniera sintetica lo stato delle prescrizioni ottemperate;

l. in riscontro alla richiesta della CAR Segnaletica Stradale srl, con nota PG n. 220571 del 03.05.2024
la  UOD  50.17.06  ha  indetto  una  seconda  audizione  ai  sensi  della  L.  n.  689/81  per  il  giorno
28.05.2024, poi rinviata al giorno 11.06.2024 (PG. 261453 del 27.05.2024). Con nota PG n. 302698
del 18.06.2024 l’audizione è stata ulteriormente rinviata al 17.07.2024 su richiesta della ditta (PG n.
286001 del 10.06.2024). Nella stessa data, con nota PG. 392641, la UOD 50.17.06 ha trasmesso
alla  Società  anche  una  richiesta  di  ottemperanza  alle  prescrizioni,  con  la  quale,  visto  il  rinvio
dell’audizione  e  considerando  il  lasso  di  tempo  intercorso,  ha  chiesto  l’aggiornamento  degli
adempimenti posti in essere nel mentre dalla Società, da trasmettere entro e non oltre il 03.07.2024;

m. con nota PG. n. 335653 del 08.07.2024 la CAR Segnaletica Stradale srl ha trasmesso le proprie
deduzioni alla Relazione finale – Visita Ispettiva comunicata dall’ARPAC in data 09.01.2024. Nelle
conclusioni la ditta ha rappresentato che «si è realizzata o si  sta continuando a realizzare una
verifica di tutti i punti come richiesto dall’autorità di controllo»;

n. con nota  PG n.  352007 del  16.07.2024,  su richiesta  della  CAR Segnaletica  PG n.  351122 del
16.07.2024,  la  UOD 50.17.06 ha  rinviato  ulteriormente  l’audizione prevista  per  il  17.07.2024 al
giorno  30.07.2024.  All’audizione  erano  presenti  i  rappresentanti  della  Regione  Campania  UOD
50.17.06 e della CAR Segnaletica Stradale srl;

o. con nota PG n. 376980 del 31.07.2024 è stato trasmesso il verbale della richiamata audizione, dal
quale  si  evince  che  la  Società  ha  confermato  quanto  affermato  nel  riscontro  del  03.07.2024
evidenziando che «sono state risolte tutte le contestazioni oggetto della sanzione amministrativa.
Per quanto riguarda il reparto carpenteria, che allo stato risulta fermo, come del resto constatato
anche in occasione dell’accesso ARPAC del novembre 2023, precisa che si comunicherà al più
presto  la  riattivazione  del  reparto  unitamente  agli  adeguamenti  intanto  realizzati  per  il
conseguimento  dell’obiettivo.  Ove  necessario,  inoltre,  si  procederà  alla  modifica
dell’Autorizzazione». La ditta ha altresì allegato agli atti ulteriore documentazione a sostegno delle
proprie  argomentazioni,  inviandola  inoltre  in  formato  editabile  con  nota  PG  n.  376759  del
31.07.2024.  La  Regione  Campania,  preso  atto,  si  è  riservata  sui  successivi  provvedimenti  da
adottare;

p. con nota prot. 75896 del 03.12.2024, acquisita in pari data al PG n. 575158, l’ARPAC ha preso atto
delle dichiarazioni della ditta in sede di audizione e di sopralluogo per la risoluzione delle criticità
segnalate circa  le  componenti  ACQUA e ARIA,  confermando tuttavia  «la  proposta  di  sanzione,
relativa al sopralluogo del 27.11.2023, prevista dall’art. 29-quaterdecies comma 2 per gli argomenti
di interesse della Regione Campania» e riportando alcuni interventi ritenuti necessari da proporre a



carico dell’Azienda. Precisamente:

p.1 aggiornare la Planimetria di allocazione dei rifiuti e la relativa Scheda I;

p.2  presentare  adeguata  relazione  relativa  all’interruzione  del  potenziale  deflusso  di  acque
dall’area serbatoi in cui si sono riscontrati materie prime/rifiuti liquidi raccolte dal canale dotato
di griglia metallica verso il  canale di guardia senza griglia (parallelo al reparto zincheria) e
dello svuotamento/ripulitura tramite idonea ditta autorizzata di tutti i suddetti canali;

p.3 provvedere alla presentazione di una specifica relazione firmata da tecnico abilitato che illustri,
descriva  e  certifichi  la  capacità  del  bacino di  contenimento  a  servizio  dei  silos  per  acido
materia prima e rifiuto in funzione del loro volume;

p.4 provvedere, inoltre, alla presentazione di una specifica relazione firmata da tecnico abilitato
che illustri, descriva e certifichi la capacità del bacino di contenimento a servizio dell’area in
cui sono presenti i canali di guardia con griglia, fornisca chiarimenti relativi alle modalità di
gestione  dei  liquidi  raccolti  dal  bacino  tenuto  conto  anche  dell’incidenza  delle  acque
meteoriche su tale  area  e  il  volume massimo di  cisternette  (rifiuti  liquidi  o  materie  prime
liquide) che possa essere allocato in tale area in funzione della capacità del bacino stesso;

q. con la stessa nota l’ARPAC ha inoltre ribadito la necessità che la Ditta, per il corretto funzionamento
dell’impianto, garantisca il rispetto tra l’altro delle prescrizioni oggetto di contestazione n. 26-27-28-
31 dell’Autorizzazione vigente DD 45/2020, e di conseguenza l’inderogabile necessità di:

q.1  dotare  tutti  i  contenitori  di  rifiuti  liquidi  e  materie  prime  liquide  di  adeguati  bacini  di
contenimento con adeguate caratteristiche di resistenza e capacità volumetrica in relazione
alla tipologia stoccata; 

q.2  munire  di  apposita  cartellonistica  tutte  le  aree  di  deposito  temporaneo  assicurandosi  che
ciascun  contenitore  presente  in  impianto  sia  dotato  di  indicazione  del  codice  EER,  delle
relative frasi di rischio e di eventuali pittogrammi; 

q.3 per ogni tipologia di rifiuto, in funzione della loro natura, predisporre contenitori adeguati e in
ogni caso non collocare i rifiuti direttamente sul piazzale a meno che non siano imballati, oltre
a rispettare in ogni caso le norme tecniche nazionali e regionali in vigore;

r. con nota acquisita al PG n. 588000 del 10.12.2024 la CAR Segnaletica Stradale srl ha trasmesso la
planimetria dell’impianto aggiornata;

s. Con nota del 16.12.2024, acquisita al PG n. 605299 del 18.12.2024, la società ha inviato la scheda I
“Rifiuti” aggiornata. La scheda risulta nuovamente trasmessa con nota del 18.12.2024 acquisita al
PG n. 610022 del 20.12.2024;

t. con  del  17.12.2024,  acquisita  al  PG  n.  604775  del  18.12.2024,  la  società  ha  comunicato  la
variazione  del  legale  rappresentante  da  ***OMISSIS***  ***OMISSIS***  ***OMISSIS***  ***OM,  a
***OMISSIS***  ***OMISSIS ***OMISSIS***  ***OMISSIS***  ***OMISSIS***  ***OMISSIS***
***OMISSIS*** ***OMISSIS*** ***OMISSIS*** **** a decorrere dal 10.07.2024;

u. con nota del 03.02.2025, acquisita al PG n. 55581 del 04.02.2025, la CAR Segnaletica Stradale srl
ha trasmesso proprie comunicazioni relative al varco aperto con l’impianto di un’azienda adiacente e
al  capannone  delle  attività  non  IPPC  relativi  alla  produzione  di  carpenterie  metallica,  attività
individuata dalla ditta come «collaterale» e per la quale «l’azienda sta già provvedendo di darne
piena comunicazione predisponendo una richiesta di modifica non sostanziale dell’AIA vigente che
sarà presentata in tempi brevi»;

v. con nota PG n. 58638 del 05.02.2025 la UOD 50.17.06 ha inviato all’ARPAC la planimetria e la
scheda I “Rifiuti” aggiornate, con richiesta di espressione di parere;

w. con  nota  PG n.  58674  del  05.02.2025  la  UOD 50.17.06  ha  inviato  alla  società  la  richiesta  di



ottemperanza alle prescrizioni ARPAC contenute nella citata nota PG n. 575158 del 03.12.2024 e
assegnando il termine di 15 giorni per l’invio della documentazione richiesta e di 60 giorni per la
realizzazione «dei due piezometri, uno a monte e l'altro a valle dell'impianto, per il campionamento
delle  acque  sotterranee  -  prescrizione  n.  47  dell’autorizzazione  rilasciata  con  DD  n.  45  del
20.05.2020»;

x. con DD n. 19 del 06.02.2025 la UOD 50.17.06 ha preso atto del cambio di legale rappresentante da
da  ***OMISSIS* ***OMISSIS***  ***OMISSIS***  ***OMIS,  a  ***OMISSIS***  ***OMISSIS***
***OMISSIS***  ***OMISSIS***  ***OMISSIS***  ***OMISSIS***  ***OMISSIS***  ***OMISSIS***
***OMISSIS*** * a decorrere dal 10.07.2024;

y. Con nota  prot.  17775 del  17.03 2025,  acquisita  al  PG n.  136471 del  18.03.2025,  l’ARPAC ha
riscontrato la richiesta di questa UOD del 05.02.2025 rilevando che:

y.1  la  CAR  Segnaletica  Stradale  srl  ha  comunicato  la  documentazione  richiesta  (Scheda  I
aggiornata,  Relazione  di  effettuazione  dell’interruzione  del  potenziale  deflusso  di  acque,
Relazione firmata da tecnico abilitato che illustri, descriva e certifichi la capacità del bacino di
contenimento a servizio dei silos per acido materia prima e rifiuto in funzione del loro volume,
Relazione firmata da tecnico abilitato che illustri, descriva e certifichi la capacità del bacino di
contenimento a servizio dell’area in cui sono presenti i canali di guardia con griglia 

y.2 In relazione alla realizzazione dei due piezometri, uno a monte e l'altro a valle dell'impianto, per
il  campionamento delle acque sotterranee di cui  alla prescrizione n. 47 dell’Autorizzazione
rilasciata  con  DD  n.  45  del  20.05.2020,  dopo  la  programmazione  dell’esecuzione  dei
piezometri  come  richiesto  dalla  Regione  Campania,  si  resta  in  attesa  della  successiva
comunicazione relativa alla specifica pianificazione delle attività che la Ditta dovrà provvedere
ad inviare almeno tre mesi  prima dell’effettuazione dei  campionamenti  su suolo ed acque
sotterranee secondo la tempistica fissata dalla Regione Campania;

z. Con il citato riscontro, inoltre, l’ARPAC ha demandato alla UOD 50.17.06 le seguenti valutazioni:

z.1 «in merito al varco più volte evidenziato, la ditta ha dichiarato di aver realizzato un cancello e di
utilizzare  tale  accesso  per  il  transito  di  personale  e  mezzi  d’opera:  a  tal  proposito  si  fa
presente che tale varco non risulta indicato nella Planimetria di cui al prot. ARPAC n. 7396 del
05.02.2025, né tanto meno nella Planimetria associata al Decreto n. 45/2020 […]. Comunque,
trattandosi di un collegamento tra la ditta in oggetto autorizzata in AIA e altra Ditta potrebbe
inquadrarsi quale connessione tecnica tra le due attività essendo possibile utilizzare tale area
esterna per deposito, parcheggio o per altre attività, senza che essa tuttavia possa essere
assoggettata ai controlli effettuabili in ambito AIA (rif. Circolare del Ministero della Transizione
Ecologica  prot.  22295  del  27  ottobre  2014),  necessitando  quindi  un  suo  definitivo
inquadramento  normativo.  Inoltre,  corre  l’obbligo  di  evidenziare  una  simile  problematica
relativa  alla  presenza  all'interno  del  comprensorio  AIA di  un  capannone  dell'attività  CAR
Abbigliamento (rif.  Planimetria di cui alla nota Regione Campania prot. PG/58638/2025 del
05/02/2025, prot. ARPAC n. 7396 del 05.02.2025), la cui attività non risulta essere nota né
chiaramente circoscritta»;

z.2 «in merito all’operatività nel capannone saldatura e taglio la ditta intestataria dell’AIA dichiara
di utilizzare personale della Ditta ILS Steel Srl inquadrato per prestazione d’opera: si rinvia
alle  determinazioni  dell’A.C.  nel  merito  dell'inquadramento  di  tale  problematica  nell'ambito
della normativa AIA»; 

z.3 «questa Agenzia per quanto di  competenza resta in  attesa della modifica non sostanziale
affinché si possa esprimere nel merito del Piano di Monitoraggio e Controllo in relazione al
costruendo  reparto  di  carpenteria  metallica  (rif.  Relazione  AIA  ARPAC  prot.  1534  del



09.01.2024) che la Ditta inquadra quale attività collaterale, il  quale risulta individuato nella
Planimetria  di  cui  alla  nota  Regione  Campania  con  prot.  PG/58638/2025  del  05/02/2025
acquisita al prot. ARPAC n. 7396 del 05.02.2025, ma tuttavia non risultava nella Planimetria
associata al Decreto 45/2020»;

CONSIDERATO CHE

a. le dichiarazioni di parte rese nelle documentazioni prodotte dalla CAR Segnaletica Stradale srl non
hanno  consentito  di  superare  tutte  le  criticità/difformità  riscontrate  durante  le  visite  ispettive
dell’ARPAC;

b. Il D.Lgs. n. 152/06 all'art. 29-quaterdecies comma 2 dispone che: “Salvo che il fatto costituisca reato,
si applica la sanzione amministrativa pecuniaria da 1500 euro a 15.000 euro nei confronti di colui che
pur essendo in possesso dell'autorizzazione integrata ambientale non ne osserva le prescrizioni o
quelle imposte dall'autorità competente è punito con la sanzione amministrativa pecuniaria da 1.500
euro a 15.000 euro”.

c. la  condotta  contestata  alla  ditta  CAR  Segnaletica  s.r.l.,  titolare  dell'Autorizzazione  Integrata
Ambientale ai sensi del D. Lgs. 152/06 e ss.mm.ii., rilasciata con DD n. 45/2020, per l'attività codice
IPPC 2.3c, è riconducibile alla violazione dell'art. 29-quaterdecies, comma 2.

d. per quanto riscontrabile agli atti presenti presso il nostro Ufficio, non risultano a carico del soggetto
obbligato reiterazioni della medesima violazione per il medesimo impianto;

e. la D.G.R.C. n. 478 del 10.09.2012, modificata con D.G.R.C. n. 528 del 04.10.2012, con riferimento
all’ordinamento  amministrativo  della  Giunta  Regionale  della  Campania,  nell’assegnazione  delle
competenze ed alcune strutture ordinamentali incardinate presso le Direzioni generali, ha demandato,
per  il  territorio  della  Provincia  di  Benevento,  alla  scrivente  UOD  della  DG  50.17.06  espressa
competenza in materia di AIA;

f. che, ai sensi dell'art.  29 quaterdecies,  comma 12, «Le sanzioni sono irrogate dal prefetto per gli
impianti di competenza statale e dall'autorità competente per gli altri impianti»;

TENUTO CONTO

della dichiarazione sull'assenza di condizioni di conflitto di interessi resa, ai sensi dell'art. 6 bis della
legge 241/90 e dell'art. 6 comma 2 del DPR 62/13, unitamente al responsabile del procedimento;

RILEVATO CHE

per le dichiarazioni riportate negli scritti difensivi forniti dalla Società e per le attività poste in essere e
verificate dall’ARPAC Dipartimento di Benevento, possa applicarsi l'importo minimo edittale previsto
dall'art. 29-quaterdecies, comma 2, del D. Lgs. 152/06 e ss.mm.ii. che ammonta a € 1.500,00. 

VISTI

a) l'art. 29-quaterdecies del D.Lgs. n. 152/06 e ss.mm.ii.;

b) la L. n. 689/81 e s.m.i.;

c) la D.G.R.C. n. 478 del 10/09/2012;

d) la D.G.R.C. n. 528 del 04/10/2012;

e) D.D. n. 49 del 6.03.2015.

Alla stregua dell’istruttoria compiuta dalla UOD, nonché all’espressa dichiarazione di regolarità resa dal
Responsabile del Procedimento e delle risultanze e degli atti tutti richiamati nelle premesse, costituenti



istruttoria a tutti gli effetti di legge

Alla  stregua  dell’istruttoria  e  dell’espressa  dichiarazione  di  regolarità  della  stessa,  compiuta  dal
responsabile del procedimento Dott. Gianluca ACETO, nonché delle dichiarazioni di assenza di conflitto
di interessi rese ai sensi dell'art. 6-bis della L. 241/90 e dell'art. 6, comma 2, del DPR 62/2013,

                                                                                                                                     
D E C R E T A

DI  ORDINARE  ED  INGIUNGERE,  per  i  motivi  sopra  esposti,  a  ***OMISSIS***  ***OMISSIS***
***OMISSIS***  ***OMISSIS***  ***OMISSIS***  ***OMISSIS***  ***OMISSIS***  ***OMISSIS***
***OMISSIS***,  nella  qualità  di  Legale Rappresentante  della  CAR Segnaletica  s.r.l.  in  solido  con la
società stessa, il  pagamento della sanzione amministrativa di € 1.500,00 (millecinquecento/00) da
effettuarsi  entro  e  non  oltre  30  giorni dalla  notifica  del  presente  atto,  per  aver  violato  l'art.  29-
quaterdecies, comma 2, del D. Lgs. 152/06 e ss.mm.ii. relativamente all'impianto industriale codice IPPC
2.3c stabilimento sito in Ponte (BN) alla Zona Industriale C/da Piana;

                                                                     C O M U N I C A  

1. che tale importo corrisponde al minimo edittale previsto dall'art. 29-quaterdecies, comma 2, del
D. Lgs 152/06;

2. che decorso inutilmente il termine fissato per il pagamento, questa Amministrazione procederà
alla riscossione secondo quanto previsto dall'art. 27 della L. 689/81 e ss.mm.ii.;

3. che, ai sensi dell’art. 29-quattordecies c. 11 del D., Lgs. 152/06 e ss.mm.ii., non è ammesso, per
tale violazione, il pagamento in forma ridotta previsto dall’art. 16 della L. 689/81;

4. che il pagamento dovrà essere effettuato tramite la Piattaforma my pay – Pago PA, accessibile
al  seguente  link:https://mypay.regione.campania.it/pa/home.html-  inserendo  nell’apposita
causale il codice tariffa 0551(Sanzioni amministrative (A.I.A.) di cui all’art. 29-quaterdecies del
D.Lgs. 152/2006 e ss.mm.ii. – UOD 501706 Benevento);

5. che, dall’avvenuto pagamento, deve essere fornita prova entro 30 giorni dalla data della notifica,
alla UOD Autorizzazioni Ambientali e Rifiuti di Benevento– Piazza Ernesto Gramazio1, che ha
emanato  il  presente  provvedimento,  mediante  trasmissione  dell’attestazione  originale  di
avvenuto pagamento.

AVVERTE

1. Che, avverso la presente ordinanza/ingiunzione, che costituisce Atto esecutivo ai sensi degli artt.
22 e 22 bis della L. 689/81 e ss.mm.ii., l’interessato, entro 30 giorni dalla notifica del medesimo
atto, può proporre opposizione mediante ricorso da presentare, a pena di inammissibilità, presso
la Cancelleria del Tribunale del luogo ove è stata commessa la violazione, allegando copia del
processo verbale di contestazione.

2. Che, sussistendo i presupposti previsti dall’art. 26 della L. 689/1981 e ss.mm.ii., l’ingiunto, entro
e non oltre il  termine di  30 giorni dalla data di notifica del presente provvedimento,  può
richiedere la rateizzazione del pagamento a questa Amministrazione, che si riserverà di decidere
in merito.

3. Che decorso inutilmente il termine fissato per il pagamento, questa Amministrazione procederà
alla  riscossione  secondo  quanto  previsto  dall’art.  27  della  L.  689/81  e  ss.mm.ii,  ed  anche
mediante procedure di espropriazione forzata ex art.49 del DPR 602/73, avviando le procedure
cautelari ed esecutive di seguito elencate:

https://mypay.regione.campania.it/pa/home.html


- fermo amministrativo di beni mobili registrati-veicoli, natanti ecc. ex art.86 DPR 602/73;

- iscrizione di ipoteca sugli immobili -ex art.77 DPR 602/73;

- pignoramenti fitti e pigioni-ex art.72 DPR 602/73;

- pignoramento di crediti presso terzi-ex art.72bis DPR 602/73;

- pignoramento immobiliare-ex art.73 co.1 e 1bis DPR 602/73;

- pignoramento di crediti verso la Pubblica Amministrazione – ex art.75 DPR 602/73.

4. Si precisa, inoltre, che il recupero delle somme potrà avvenire anche nelle modalità previste dal
RD  del  14.04.1910  n.  639  e  ss.mm.ii.,  come  previsto  dalla  LR  28  luglio  2017,  n.  23,
successivamente modificata dalla L.R. 29 dicembre 2017, n. 38 art.11, avvalendosi anche delle
norme delle disposizioni del titolo II del DPR 602/73, ove compatibili, così come previsto dal DL
70/2011 e ss.mm.ii,  e dall’art.1 co.554 della L. 228/2012,con ulteriore aggravio di interessi e
spese a suo carico.

                                     
                                                      MODALITA' DI NOTIFICA

La  notifica  a  Maria  Addolorata  Romano  e  alla  CAR SEGNALETICA STRADALE srl,  destinatari  del
presente  atto,  viene effettuata  a  mezzo Posta  Elettronica  Certificata.  La data  di  notifica  è quella  di
consegna al server del destinatario.

Copia  del  presente  provvedimento  viene trasmessa  via  PEC all’ARPAC Dipartimento  Provinciale  di
Benevento e,  per via telematica, alla Segreteria di Giunta e alla sezione “Casa di vetro” del sito Web
regionale per la pubblicazione.

                               Ing. Michele RAMPONE
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D.Lgs. n. 152/2006 e ss.mm.ii. - Titolo III-bis, art. 29-quaterdecies, c. 2. Sanzione amministrativa relativa alla
Relazione finale ARPAC del 02.01.2024, CAR SEGNALETICA STRADALE srl, stabilimento sito in c.da
Piana, Zona industriale, Ponte (BN), esercente attivita' di "Zincatura a caldo" - cod. IPPC 2.3c.


